

## Protokoll Elternratssitzung 16.03.2017

Eingangshalle Hessgut-Schule 19.30 Uhr bis 20.35 Uhr

### Teilnehmende

Elternrat (Abwesende kursiv): *Anita Holliger (Hessgut 1)*, François Baumann (Hessgut 1), Daniel Rousselot (Hessgut 2), Isabelle Zumwald (Hessgut 2), Marianne Aeberhard (Neuhaus 1), Nadine Salathé (BSa), *Hella Hoppe (BSa)*, Corona Loosli (BSb), Anna Mühlemann (BSb), Peter Mumenthaler (BSc), Zora Lazarov (Bsc), *Stephan Heuscher (BSd)*, *Felix Grüner (1/2a)*, Philipp Wilhelm (1/2a), Daniela Krebs (1/2b und 3/4e), *Sabine Wenger (1/2b)*, Yamin Kriescher (1/2c), Friedrich Lersch (1/2c und 3/4d), Daniel Tschan (1/2d), Christoph Boos (1/2d und 5a), Regine Duda (3/4a), Claudia Baumgartner (3/4a), *Tamara Bonassi (3/4b und 6a)*, Christine Stähli (3/4c), *Felix Grüner (3/4c)*, *Sakine Türkmen (3/4d)*, Nada Endrissat (3/4e), *Alexandra Levine (5a)*, Carlos Azmat (5/6), *Olga Dragomirova (5/6)*, Claudia Cepeda (5b), Sibylle Walther (6b), Patrick Probst (6b).

Beirat: Nicole Zürcher (Schulleitung), Yvonne Klingenberg (Vertretung Lehrkräfte)

Protokoll: Philipp Wilhelm

### 1. Begrüssung

---

Begrüssung von Martin Bertschi und Nicole Zürcher.

Verdanken des Protokolls von Philipp Wilhelm.

Barbara Weiss wird am 18.5.2017 zu uns kommen.

### 2. Informationen

---

#### Informationen der Schulleitung

Persönliche Mitteilung von Martin Bertschi: Er wird das Schulhaus Hessgut auf Ende Schuljahr verlassen. Er möchte sich beruflich anders orientieren und wird die Leitung einer Heilpädagogischen Schule in der Nähe seines Wohnortes übernehmen. Ein Stelleninserat für die freiwerdende SL-Stelle Hessgut wird Anfang Woche aufgeschaltet.

Nicole Zürcher: Chance für mich aufzustocken. In Absprache mit der Schulkommission wird sie ca. 65% übernehmen. Deshalb ist eine Co-Leitung ausgeschrieben. Sie freut sich sehr darauf, hat aber auch ein weinendes Auge, weil Sie so nicht mehr Klassenlehrerin sein kann.

Applaus, Dank für die persönlichen, direkten Infos und die geleistete Arbeit, gute Wünsche für beide Schulleitenden.

Nicole Zürcher: Es läuft viel punkto Stellenbesetzungen und Organisation. Aussergewöhnliches sonst läuft im Moment nicht.

### **Informationen Vorsitz Elternrat**

Vorschlag, die Co-Leitung des Elternrats um eine Person zu erweitern. Denn: Es gibt viele spannende Anlässe, an denen man teilnehmen könnte / sollte. Wenn jemand Drittes an Bord wäre, könnte man das diesbezügliche Engagement erweitern. Friederich: «Auch wenig ist sehr viel.» Gemeint ist, dass wir alle über ein beschränktes Zeitbudget verfügen. Umso schöner wäre es, wenn man die Freiwilligenarbeit noch etwas besser aufteilen könnte. Also: Bitte melden beim Präsidium.

Eine Nachbemerkung zur letzten Sitzung: Im zweiten Teil gab's eine schlechte Stimmung. Frage: Wie gehen wir um damit, wie machen wir hier konstruktive Arbeit? Regel findet Zustimmung: Unmut sollte nach der Sitzung abgeschlossen sein. Sonst wird's sehr «gnietig».

### **Informationen Elternrätinnen und –räte**

Stephan Heuscher hatte etwas vorbereitet, hat sich aber kurzfristig entschuldigen müssen. Keine weiteren Informationen.

## **3. Informationen aus den Arbeitsgruppen**

---

### **AG Vernetzte Eltern/Spielzeuggörse (E/V)**

Nächstes dringendes Projekt: Kuchen einsammeln für die Werkausstellung Gestalten. Hier in der Halle wird's Kaffee und Kuchen geben. Per E-Mail ist eine Einladung gekommen. Unter Tel.Nr. 079 758 70 28 (Friederich) können Kuchen angemeldet werden (sms genügt!). Wer hat Kaffeemaschinen? Friederich hat eine, auch Marianne, Alexandra auch. Drei reichen. Danke.

Abschlussfest Cravache noch nicht ganz unter Dach. Mehr dazu am 18.5.2017.

### **AG Gewaltprävention (G)**

Claudia: Konzentration auf Flyer. Dem Newsletter vom Elternrat soll in nächster Zeit stufengerechtes Info-Material beigelegt werden.

### **AG Kommunikation (K)**

–

### **AG Schulstart (S)**

Ein Treffen ist nächste Woche geplant. Der Abend wird im Mai stattfinden.

### **AG Verkehr (V)**

Ein Treffen ist auch hier nächste Woche geplant.

#### **4. Spontane Beiträge**

---

Friedrich regt an, eine Arbeitsgruppe zu gründen: Eltern von 5./6.-Klässlern, die begeisterte Berufsleute sind, sollen Inputs organisieren für interessierte Schülerinnen und Schüler. Es gibt schon den Zukunftstag, der einen Teil davon wohl abdeckt.

Dagegen gibt's auch Vorbehalte: Ist zwar auch ein gutes Programm, aber es ist wenig individuell. Gewünscht wäre eine Message an Pubertierende – wow, dieser Beruf ist spannend. Idee kann mit Friedrich weiterdiskutiert werden.

Philipp Wilhelm: Werden die Mehrjahrgangsklassen möglichst zusammengelassen über die Jahre hinweg oder gerade nicht?

Nicole Zürcher: Das kommt auf viele Faktoren an, Schülerzahlen z.B., aber auch Klassenzusammensetzungen. Das wird mit den Lehrpersonen angeschaut und die bestmöglichen Lösungen gesucht.

Dani regt aus seinen USA-Erfahrung an: Einmal im Jahr gab's an der Schule einen Crazy-Hair-Day. Wer wollte, machte mit, auch die Lehrpersonen. Das zweite, was es gab, war ein Pyjama-Day.

#### **5. Inhalt Newsletter**

---

Erscheint diesmal keiner. Die Kündigung von Martin Bertschi muss anderweitig kommuniziert werden.

#### **6. Input zu Ganztageschulen**

---

Input des Präsidiums: Filmausschnitt zu Ganztageschulen. Diskussionen dazu, auch im «gemütlichen Teil». Grundsätzlich: Solche Inputs kommen gut an und werden bei wenig überladendem Programm eingeplant. Inputideen sind herzlich willkommen.

Ende: 20:35 Uhr